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Závěrečná zpráva projektu: Dětství bez násilí 

Organizace:                                                     SPONDEA, z. ú. 

Název projektu:                                  Dětství bez násilí 

Předpokládaná délka trvání projektu:  1. 9. 2021 – 31. 8. 2023 

Skutečná délka trvání projektu:               1. 9. 2021 – 31. 8. 2023 

Působnost projektu:    Jihomoravský kraj 

Výše grantu:                                 1 396 872 Kč       

Nevyčerpaná částka z nadačního příspěvku:   31 463 Kč       

 

Strategický cíl projektu:  

Cílem projektu bylo zajištění včasného vstupu a koordinace služeb a podpory pro rodiny ohrožené násilím v blízkých 

vztazích. Organizace před vstupem do projektu vytvořila Metodiku práce s celou rodinou zasaženou domácím násilím 

a v tomto projektu ji implementovala do praxe. Práce s rodinou směřovala k zastavení násilí v rodině, k edukaci rodičů 

o nepřijatelnosti násilí a jeho destruktivních dopadech na děti, k pomoci rodičům naučit se používat zdravější 

komunikační vzorce a k podpoře jejich rodičovských dovedností. 

 

Aktivity projektu: 

Původní metodika práce zahrnovala 4 fáze (Fáze jednání se zájemci, Fáze mapování, Fáze intervence a Fáze loučení). 

Do projektu bylo zahrnuto celkem 79 rodin, z toho však 32 rodin prošlo pouze první fází. Organizace podpořila 47 

rodin, u 9 rodin spolupráce stále probíhá. U 5 rodin se situace zásadně zlepšila, naopak v 17 případech bylo násilí 

v rodině natolik závažné, že rodiny musí pokračovat v jiné individuální péči (intervenční centrum).  

Na základě zkušeností z poskytované služby byly provedeny úpravy původní metodiky. Upravily se kritéria pro vstup 

rodiny do služby, úvodní mapovací schůzka, úprava práce s dítětem a úprava postupů v individuální terapii rodiče.  

Pro práci s celou rodinou zavedla organizace novou pozici – case manažera, který koordinuje jednotlivé případy.  

Během projektu uspořádala Spondea online webinář o problematice domácího násilí a nově poskytované službě pro 

zaměstnance 11 OSPODů v Brně a okolí, 6 OSPODů bylo informováno na individuálních setkáních. Na informační 

seminář navazovaly individuální kazuistické a intervizní workshopy, na kterých byly konzultovány jednotlivé případy. 

V průběhu projektu se zástupci organizace navázali spolupráci s dalšími aktéry – policie, hasiči, sociální pracovníci 

jiných organizací. Celkem proběhlo 34 akcí, kterých se zúčastnilo cca 400 osob. Organizace dále vytvořila a 

distribuovala informační letáky pro OSPOD. 

 

 

 

Výsledky/Výstupy projektu: 

•  upravená Metodika práce s celou rodinou zasaženou násilím 
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